

Credința

Orașul Nikolajew ocupat de trupele germane după lupte aprige

Bătălia pentru Odessa continuă

Berlin. AGENȚIA DNB DA URMĂTOARELE AMANUNTE CU REFERIRE LA COMUNICATUL MARELUI CARTIER GENERAL AL FÜHRERULUI:

IN CURSUL LUPTELOR DE IERI ORAȘUL ȘI PORTUL NICOLAJEW A FOST CUCERIT DE TRUPELE GERMANE DUPĂ O LUPTA FOARTE INVERȘUNATA. LUPTA PENTRU CUCERIREA ORAȘULUI ODESSA CONTINUA. ORAȘUL NIKOLAJEW ARE APROAPE 170 MII LOCUITORI ȘI EL ESTE CEL MAI INSEMNAȚ ORAȘ DELA MAREA NEAGRĂ, CU IMPORTANTE FABRICI ȘI MARE INDUSTRIE. IN PORTURI SUNT MARI REZERVOARE DE PETROL ȘI UN IMENS MATERIAL DE RAZBOIU. AICI SE MAI AFLA DOCURI ȘI AERODROMURI, ȘANTIERE ȘI O MARE GARNIZOANA.

IN LEGATURA CU OCUPAREA PORTULUI ȘI ORAȘULUI NIKOLAJEW ZIARELE ITALIE NE ARATA CA IN ACEST ORAȘ AU FOST CONSTRUIE NU NUMAI VAPOARELE DE COMERȚ ALE UNIUNII SOVIETICE DAR ȘI CATEVA CRUCIȘETOARE. IN DOCURILE ȘI ȘANTIERELE ORAȘULUI AU LUCRAT MAI MULTE MII DE MUNCITORI. TOT PRESA ITALIANA MAI CONSTATA CA PORTUL ODESSA A FOST IN CURSUL ZILEI DE IERI BOMBARDAT CU MULTA EFICACITATE, LA FEL CA ȘI POZIȚIILE DIN SPATELE FRONTULUI RUSESC UNDE AU FOST DISTRUSE CAL FERATE, GARI ȘI DRUMURI, PROVOCAND PRIN ACEASTA MARI PIERDERI IN AMICULUI.

Pentru împrumutul reintregirii

Consfătuirea dela primărie. Expunerile dlor. col. V. Mihailescu, prefectul județului, dr. C. Radu, primarul orașului și I. Suciu, administratorul financiar

ARAD. Eri, Duminecă, în sala mare primăriei, s'a ținut sub președinția dlui col. V. Mihailescu, prefectul județului, o consfătuire a reprezentanților organizațiilor profesionale și a categoriilor sociale din orașul nostru. Scopul consfătuirii a fost, organizarea acțiunii subscrierilor pentru împrumutul reintregirii.

Primul a luat cuvântul d. col. V. Mihailescu, prefectul județului. Dsa arată scopul consfătuirii, spunând că acoperirea împrumutului trebuie să se facă într'un timp record. Îndeplinirea cererilor țării e un semn de delimitare. Această cu atât mai mult acum când ființa fizică a țării sângerează.

Sunteți prezenți aici — a continuat d. col. V. Mihailescu — reprezentanții tuturor păturilor sociale. Apelul ce vi-l fac nu se limitează numai la ființa dvs. El trebuie să pătrundă în adânc, să ajungă la fiecare cetățean al orașului, cum va pătrunde până la ultimul locuitor al județului.

N'am impus un plafon pentru subscrieri. Vom impune o limită minimă care va trebui depășită.

Partea de vest a țării, care se bucură de o bună stare optimă își va câștiga, prin subscrieri, merite incontestabile, de care guvernul va ține desigur seamă.

În continuare, d. col. V. Mihailescu, a citit apelul pe care-l publicăm în altă parte a ziarului.

Dsa a încheiat exprimându-și convingerea că și de data aceasta Aradul va fi în frunte, — apoi a dat cuvântul dlui dr. C. Radu, primarul municipiului.

D. dr. C. Radu își începe expunerea exprimându-și speranța că populația orașului va fi și de data aceasta la înălțime. Arată că buna reușită a acțiunii nu se poate asigura decât printr'o organizare temeinică. Expune apoi principiile de organizare a mișcării.

D. dr. C. Radu și-a încheiat expunerea cerând subscrierile la împrumutul reintregirii, să fie o mă-

nifestare a conștiinței românești. În această acțiune Aradul, scutit prin voia hazardului de jertfe de sânge și suferinți, trebuie să aducă pe altarul Patriei, altfel de jertfe.

D. I. Suciu, administrator financiar, face o expunere asupra tehnicii împrumutului și avantajelor ce se acordă subscrierilor.

D. dr. C. Radu, luând din nou cuvântul, anunță că se vor ține zilnic consfătuiri cu reprezentanții categoriilor sociale, apoi arată că subscrierile trebuie să fie proporționale cu veniturile. După țara-

D. col. V. Mihailescu, luând cuvântul, încheie consfătuirea mulțumind celor prezenți pentru participare.

Dați pentru împrumutul intern

violeze „statu quo”-ul țării cu sprijinul unor agenți străini. Ca planul a putut fi totuși descoperit și că mai mulți complotiști ar fi fost decapitați în secret, asta se datorește oficialității. Ziarul „Iran” din Duminecă în mod categoric asemenea svornici și declară că nici un iranlian nu s'ar preta în mod voit la săvârșirea unor mașini pândă străine atât de josnice.

IN NOUA ZILE 298 AVIOANE

BERLIN. (Rador). În lupta contra Germaniei aviația britanică a pierdut 298 avioane în nouă zile.

— INCENDIU. Un puternic incendiu s'a declarat Duminecă seara în comuna Ghiroda Veche, la gospodăria locuitorului Cojocaru Petru. Au ars mai multe stocuri de grâu. Dat fiind pericolul mare de a se întinde focul, au fost chemați pompierii din Timișoara, care l-au localizat. Pagubele nu se cunosc încă.

„SMECHERIA LUI STALIN”

SOFIA. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Orice demers politic al lui Stalin este o minciună și o șmecherie. Stalin practică o politică fără nici o etică, guvernează în mod necinstit și socialismul său nu se bazează pe iubirea de aproape.

Această declarație a fost luată dintr'o scrisoare deschisă pe care d. Raskolnikow a adresat o lui Stalin după demisia sa. Presa bulgară a publicat această scrisoare și spune că regimul lui Stalin va fi gura n istorie ca „o epocă de teroare”.

In Iran e liniste

TEHERAN. (Rdor.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Agencia iraniană Pars comunică: De curând a circulat șovrul în

străinătate că nu grup de persoane civile și militare a avut intenția să

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24. In centru casă cu etaj, 12 locuințe în parte baie 2 milioane 500.000. Tot acolo casă cu 5 locuințe pe 2 străzi 800.000 Lângă Spitalul Central casă cu 4 locuințe 55.000. In apropierea P. Avram Iancu casă nouă cu 2 camere. Baie 400.000. Lângă biserica Săbească casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo casă cu 2 locuințe 285.000. In Pârneava casă pentru gospodărie 2 camere, grajd un jug, mic grădiniță cu preț redus 185.000. Tot acolo casă cu 2 camere, grădiniță 175.000 lei

FATA TÂNĂRA de 17 ani săbătoasă și curată, vorbește românește, ungu rește și puțin nemțește, caută angajare de fată în casă sau la copil. In condiții avantajoase. Adresa la ziar. 2769

TOTI PROVINCIALII mănâncă și beau ieftin și bine la restaurantul „Grănicerul” proprietar Petru Ruja, Arad Calea Banatului 3 telefon 21-86.

INTREPRINDEREA comercială, germană caută în centru orașului local de birou, compus din 4-5 camere. Adresa la ziar, sau telefon 11-58, dimineața dela 8-2. 2275

DE INCHIRIAT cameră mobilată, pentru 3 elevi de liceu, cu întreținere completă, la familie de funcționari. Adresa la ziar. 2772

CONTABIL AUTORIZAT, român cu practică, caută angajament pe după masă. Adresa la ziar.

CAUT LOCUINȚĂ 3-4 camere, bucătărie, baie, dependințe. Even tual casă particulară. Adresa la ziar. 0014

CAUTAM om de serviciu căsătorit fără copii. Saler 2500 lei lunar, locuință și încălzit. Adresa la ziar. 2780

DOMN SINGUR, provincie, angajează imediat bucătăreasă pricepută. Adresa la ziar. 2779

URANIA

TELEFON 12-32

AZI PREMIERA NUMAI LA URANIA!

I. Cruciada contra Bolșevismului

PARTEA II-A.

Masacrul dela Lemberg

Biserici incendiate

Păduri pline de spânzurați

Ofensiva contra Moscovei

II. Filmul al dollea

Traficanții din Rio

cel mai frumos film german al anului

cu IVAN PETROVICI

CAMILIA HORN

Reprezentările la orele 5, 7.30, 9.30.

MĂINE PREMIERĂ LA URANIA!

INFIDELUL ECKEHART

și

CRUCIADA CONTRA BOLSEVISMULUI

Partea III-a.

SPORT

Clasamentul începe să ia formă definitivă în Cupă

Gloria conduce autoritar. CAA—Crișana și-au împărțit punctele. Transilvania câștigă prin forfait, iar Astra a lăsat de dorit în jocul arătat

ARAD. Competițiunea oferită de ziarul nostru a ajuns, prin consumarea etapei a VI-a, la ultimele jocuri, care vor avea loc Duminecă, când se va termina campionatul veteranilor. Etapa consumată ne-a furnizat două surprize. Una foarte plăcută, matchul CAA—Crișana, un adevărat regal sportiv pentru jucătorii de talia celor care participă la aceste jocuri, iar cealaltă, de o manieră, despre care mai bucuros n'am a minti nimic dat fiindcă nu în felul acesta a fost gândit sportul fotbalului cu adevărat. Un incident dintre cele mai puțin plăcute a turburat, — pentru moment din fericire — frumoasa desfășurare a competiției. Tensiunea prea exagerată la tribună și nervii prea încordați a jucătorilor au dus la incidentul, pe care îl detestăm, dar care, datorită sportivității celor mulți și înțelegerii s'a aplanat repede și cuminte. Cel vinovați vor fi chemați în fața comisiei de judecată, iar cele petrecute vor fi anchetate în mod foarte sever. De bunele intențiuni ale sportivilor dela noi nimeni nu are dreptul să-și bată joc. Niclun fel de explicație nu mai poate avea loc. Vinovații vor fi sancționați, oricare vor fi ei. Aceasta o pretinde etica sportului și morală jocurilor.

Dealtfel ne fucură faptul că întâmplarea regretabilă n'a găsit ecou în adevărații sportivi, care au sărit ca leii spre a apăra prestigiul sportului cu adevărat românesc, pentru care merită toate elogiile noastre. Dăm mai jos desfășurarea partidelor.

TRANSILVANIA—INTELEGHERA

Arbitru Voștinar. Din cauză că gruparea înțelegera nu s'a prezentat, fapt prea puțin sportiv, Transilvania a câștigat cele două puncte prin forfait.

SGA—ASTRA 3:1 (2:1).

Arbitru: Burdan.

Formațiunile: SGA: Paitek, Kaiser, Bundl, Welchelt, Zanon, Bekesy,

Tot I, Balogh, Toth II, Palasty, Laboda.

Astra: Claiacu II, Claiacu I, Popa, Mladin, Ponta, Berbecar, Todinca, Sârbu, Popa II, Ponta II, Duma.

Un joc foarte dur, care s'a terminat cu eliminarea a doi jucători dela Astra, Ponta I și Ponta II. Au marcat, Toth I, Toth II, Balog și Sârbu pentru Astra.

La început se credea că Astra va învinge. Dar tehnica mai bună a grupării SGA și nervii mai puțin agitați i-au ajutat la adjudecarea celor două puncte, care îi mai pot fi de mare folos. Astra, cu excepție celor doi eliminați, a muncit linișor. A avut și ghinion la poartă.

CAA—CRISANA 2:2 (2:0).

Arbitru: Oprlța.

CAA: Nemeth, Reinhardt, Blénesy, Szabó Béla, Horvath, Gruber, Böszörményi, Pușkaș, Incze, Karabell, Kovács.

Crișana CFR: Ionescu, Bodrojan, Săvoiu, Corpodeanu, Șiclovan, Dămian, Tănase, Teriteanu, Roman, Sanislav, Crislea.

Au marcat: Incze, Pușkaș și Teriteanu (2).

Jocul prestat de cele două echipe a fost de bună și atractivă calitate. In prima repriză CAA mai tehnică și cu mai multă siguranță asupra mingii, reușește să la conducerea. După pauză „tinerețea” Crișanei își spune cuvântul și egalarea se produce. Goalul ultim al Crișanei a făcut obiectul unor discuțiuni, dar nu mai putui adevărat că Crișana a marcat un punct perfect valabil care nu i-a fost acordat.

Publicul esistent a fost delectat în deschidere cu exhibițiile boxerului Aurel Covaci, mult aplaudate.

CLASAMENTUL CUPEI CREDINTA:

1. Gloria	5	4	0	1	12	3	8
2. CAA	5	3	1	1	13	6	7
3. Crișana	5	3	1	1	10	6	7
4. SGA	5	3	0	2	11	5	6
5. Astra	5	1	0	4	9	11	2
6. Înțelegera	4	1	0	3	3	1	2
7. Transilvania	5	1	0	4	0	21	2

Situația de pe frontul de răzărit

BERLIN. Cercurile militare din capitala Reichului își exprimă convingerea că marile operațiuni din Ucraina sunt concepute în linia giganțică, iar centrul lor de gravitate este a se găsi în faptul că armatele lui Budjeny, au definitiv tăcută retragerea. Intenția comandantului bolșevic de a învaga în trenuri trupele sale pentru a le transporta dincolo de Nipru și de a organiza acolo o nouă rezistență, pot fi deja considerate ca spulberate. Intreaga Ucraină reprezintă astăzi, după părerea cercurilor competente germane, o singură pungă uriașă care este mărginită în est de Nipru, în sud de Marea Neagră și în vest de Bug. Acest spațiu încercuit se subdividă într-o serie de pungi mai mici, în așa zise focare

de jale și prăpăd, în care nici o armată bolșevică nu mai are vreo libertate de mișcare asigurată. Aceste trupe sovietice sunt prinse și măcinate de operațiunile cleselor formate de trupele germane și aliate, fiind tot mai mult împinse spre defensiva lor nimicitoare. Încercările de a scăpa din pungi a trupelor sovietice înspre coasta Mării Negre, au fost zdrobite, iar încercările a fost și mai perfect desăvârșită în spațiul acestui nou Dunkerque.

La Berlin se crede că intensificarea operațiunilor din sectorul nordic merită aprecieri identice celor făcute asupra bătăliilor de încercuire din Ucraina. Acțiunea trupelor germane în nord continuă a se desfășura după planul dinainte sta-

bilat. Centrul de gravitate al lor se îndreptăză dela Lacul pus în direcția nordică, în vreme în spațiul lacului Ilmor au izgonite și nimboite noui unități veikke. In sectorul de mijloc, frontului, evoluția luptelor nu în pas egal cu celelalte fronturi. Aci este a se reține în anumite puncte încă nelădicate, o slabă evidentă a rezistenței sovietice, care a adus germanilor noui câștigi teritoriale. Se întărește convingerea că evenimentele din Ucraina și din spațiul nordic vor avea consecințe remarcabile și asupra rezultatelor din centru, bătălia biruitoare dea Smolensk prezintă temelia unor noui semnate operațiuni.

— DECES. Aflăm cu părere de încetarea din viață a d-șoarei via Avram, funcționară la Prefectura județului Arad. Silvia Avram moțtină; a fost o funcționară deosebită, excelentă colegă și un soț ales. Se afla în pragul căsătoriei cu un ofițer activ. Moartea ei este regrete adânci în mijlocul celor iori, și în durere cumplită pe partea ei, Lazăr Avram, pensionar de la din Mureșel a cărui unică bucurie a fost. Inmormântarea va avea mâine, Marți, după amiază.

FORUM

rulează și vara filme mar. Singură sală bine aerisită și răcoroasă!

Telefon 27-10.

AZII

O PREMIERA EXTRAORDINARĂ
Un film de sport dragoste, și...

„Ultimul rond”

cu ATTILA HÖRBIKER, CAMILIA HORN și HEINZ SEIDLER

un talent al boxului German care ne un succes colosal pentru prima oară pe ecran.

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30
Jurnal de războiu Nr. 4.

CORSO

Telefon 23-64

AZI PREMIERĂ!

O avalanșă Femeecătoare de Muzică și Tinerețe

Fete moderne

cu LANA TURNER, LEW AYRES

Viaja de lux, de fast și lăcomie a aristocrației New-Yorkeze
Reprezentările la orele 5, 7.30, 9.30

Marți exerciții de alarmă

Zona A. A. Arad. In ziua de Marți 19 August 1941, între orele 12 și 14 pe raza Municipiului Arad se va efectua un exercițiu de alarmă pentru verificarea tuturor sirenelor.

La acest exercițiu circulația pe trotuarilor, vehiculelor, precum și a vehiculelor este normală.

Populația nu va intra în adăposturi.

Comandantul zonei A. A. Arad

ROMANII!

AVEȚI O SFANTA DATORIE
DATI PENTRU

Jurnal de războiu:

Lupta pentru eliberarea Basarabiei

Am trecut prin prima luptă. Pentru mica noastră grupă de reporteri de războiu a fost o grea pierdere, faptul că la cea dintâi salvă a căzut unul din ei noștri. Contribuția noastră însă, a căpătat deodată, prin acest eveniment neașteptat abia, o justificare adâncă.

Am trecut podul de pontoane aruncat noaptea peste Prut de către pionierii romani, lângă un mic târg, Sâmbătă, cu primele automobile. Cu o zi înainte, unități românești de vânători de munte, ajunseră pe celalalt mal, trecând Prutul, desbrăcați, prin vad. Fără îndoielă că i-au ținut din scurt pe Ruși care se retrăgeau, devreme ce conștuleră podului s'a îndeplinit nestingherită, de inamic. După noi, trec Prutul alte trupe de munte și unități motorizate românești.

Întreg sectorul, în care pentru un moment, ne îndeplinim misiunea este apărat de armata română. La trecerea noastră prin satul de dincolo de Prut suntem întâmpinați cu urale. Toate semnele războiului sunt presărate dealungul drumului de retragere al Rușilor: stârvuri de cal, întrași în putrefacție, un car de luptă rămas pe drum, o cantitate imensă de câști de oțel cu steaua

Colonelul, ne explică situația, ca la manevre. Rușii, acoperiți de tirul artileriei grele, dau, în retragere, neîncetat lupte de ariergardă, pentru a-și asigura trecerea peste Nistru, care își mână apele zi și noapte. Rezistența a fost mai mare decât a aștepta. În fața noastră se sparg bombe înamicul, între tranșee, care fiind răslețe, suferă puțin.

Trecem înainte. Dintr-o săritură suntem în primele linii. Ne orientăm după postul de comandă al unui comandant de companie, pitit în grâu. De aci focul mitralierelor noastre și al granatelor, se concentrează asupra unei ferme, aflată înaintea noastră pe marginea drumului ce duce spre Hotin.

Într-acolo, prin vâlcelele dintre coline, se ascund ariergărzile rusești. Efectivul lor, nu este precis cunoscut, dar se crede că nu sunt mai multe ca o companie.

Inamicii luptă dârz și risipesc foarte multă muniție cu un tir rău, sau mai bine, complet nechibzuit. Noi tragem din plin.

Acum focul se pare a se fi concentrat pe fermă. Cu binoclul observăm că de acolo, a pomit o coloană înspre Hotin. Prin aceasta ni se

chitului soldat de pe front, a prins cel dintâi situația. Camaradul Fersch încearcă să țină frontul și să lovească pe inamicul eventual, când desoperim că cele trei tancuri ușoare, apărute îndreapta noastră, care nu era acoperite, erau de ale noastre: românești. Ele trec printre liniile noastre, și se lasă după dușmanul în retragere. Cu camaradul Fersch în frunte, izbutim să smulgem oamenii în linia de foc. Comandantul nostru stă la înălțimea de înaintare a tancurilor; ca și acum 25 de ani, focul luptei, s'a rea prins în el. Deodată însă un strigăt: „Sanitarii! Sanitarii!” Fersch e rănit. Are o rană la brațul stâng. El își stringe singur, cu putere artiera zdrențuită. Mâneca e grabnic ruptă. Cu cămașa făcută fășii, se leagă. Dar sângerează și spatele. La strâpuns un glonț. Probabil același.

— Păcat! Pentru mine războiul s'a sfârșit. A șasea mea rană. Și cu toată gravitatea stării sale, Fersch o ia înapoi.

Lupta continuă. După cele trei care de asalt, vin frumos liniile românești de luptători. Un locotenent dela carele de asalt, care stă aci, în primele rânduri ale infanteriei, își stringe un pumn de oameni, și

lui. În calma lumină a lunii, pălpăciab focurile primei noastre lupte. Acum, artileria își spune cuvântul ei majestuos. În timpul zilei, ea abia uit departe, peste liniile noastre. Acolo se trage se trage mereu. Pentru noi începe o noapte de ne liniște. În fața noastră dela Hotin și dela Nistru, fulgeră gurile de foc ale artileriei grele; în spatele nostru, cad obuzele. Răspunde artileria românească.

Și Hotinul, vechea cetate istorică, arde, aprinsă de ruși. O trămbiță neagră de fum gros se târește pe t cer și călătorește leneș, cuvântul. În jurul nostru freacă lupta în noi, e freacă războiului acesta, la care, deacum avem și noi partea noastră.

Walter May
reporter de războiu P. P.

UN ATAC ÎMPOTRIVA GERMANIEI DIN PARTEA STATULUI UNITE ÎNSEAMNA ȘI UN ATAC ÎMPOTRIVA JAPONIEI

SANGHAI. — Presa japoneză face o aspră critică declarației publice Chūchi-Roosevelt, spunând că această declarație este o simplă și nouă confirmare a acordurilor dela Versailles. Anglia și America trebuie să știe spunea un corresponsent al Agenției DNB, că un atac împotriva Germaniei, înseamnă și un atac împotriva Japoniei.

Subscrieți la împrumutul reîntregirii Țara așteaptă dela fii ei să-și facă datoria.

roșie pe ele, maldăre de arme, și granate. Într-un singur punct, Rușii au mai rezistat, în retragerea lor, dar această rezistență a fost lute zdrobită de trupe de cavalerie motorizate. A fost vorba numai de o luptă de ariergardă, pentru a asigura retragerea.

Ajungem în sfârșit, pe front. Titutul aci se cuprinde în coline, ce coboară spre Nistru, făcut parcă în tradiție pentru desfășurarea infanteriei. Bubulul tunului ne indică, după auz, drumul spre teatrul de luptă. Din fața noastră vine larma încăerării, prin pocniturile armelor, jăcănitul mitralierelor și tunetul gurilor mari de foc. E prima noastră luptă, la care luăm parte. În șanțul șoselei găsim postul de observație al unei unități de cavalerie motorizate, care luptă aci, alături de vânătorii de munte, și alte trupe motorizate. Într-o parte, lângă noi o granată. Mai încolo, la dreapta, s'ar în pulbere, ultimele tranșee. La stânga, stau acoperite în șanțuri, alte grupe de luptători.

degajază aripa dreaptă. Căpitanul, dă ordin companiei sale să înainteze. Pe brânci sărim în holdele coapte de grâu. Pffsst! Szzst! Rușii, concentrează tot focul lor asupra noastră. Nu merge chiar ca la manevre, dar când plute glonțul la ureche, nu mai trebuie să comande nimic: „la pământ!” Și iarăși, când unul o ia înainte, toți o lau după el.

Aci, s'a valorificat iarăși vechiul luptător, din celălalt războiu: Camaradul nostru Rudolf Fersch, care deși era invalid de războiu, s'a înscris ca voluntar în mica noastră secție de propagandă. Acum, el ne la comanda. Invățăm, să deslușim, să descoperim în grâu pozițiile înamicului și să le luăm la ochiu... Camaradul Fersch „tămăiază” singur, cu mitraliere, câteva culburi dintr'altele lor. Inamicul retrăgându-se își părăsește înclinarea sa, pentru poziția din față. Înaintea când, deodată, trece o neînște prin rândurile noastre: „Tancuri, în spatele nostru!” strigă cineva, și rândurile noastre s'au și oprit cu grije să nu ni se tale retragerea. Și iarăși ve-

o la înainte, peste câmp. Deodată, din grâu, în fața noastră țâșnește o grupă întârziată de ruși, și o rup la fugă. Ne luăm după ei. Locul din fața noastră e curățit. Numai pe o înălțime din fața Hotinului, de care ne-am apropiat, mai vedem mișcare. Am putea să mai înainteăm, dar ordinul e să ne oprim. Luăm pozițiile. Cu carele de asalt, se transportă în urmă răniții. Pierderile nu sunt mari. Lupta pare sfârșită. De parte la stânga noastră se mai luptă. O pădure în care s'au ascuns Rușii, împiedecă înaintarea spre Hotin. Acolo, au luat poziție vânătorii de munte. Și în vreme ce amurgul se lasă, în fața ochilor noștri, se desfășoară minunatul spectacol al unei înaintări de infanterie. În rânduri strânse de trăgători, merg vânătorii printre valurile colinelor înconjurând pădurea. În același timp, vedem în dreapta noastră cavalerie motorizată luând drumul Hotinului. În vreme ce noi rămânem în centru, amândouă aripile înaintează pentru a se încleșta pe Hotin. Măine se va hotărî soarta orașu-

trupele rusești să se poată retrage puțin Caucaz, drumurile și căile ferate spre est fiind distruse de aviația germană.

DEPOZITARI DE LEMNE TREBUIE SĂ ÎNAINTEZE FISELE DE MIȘCAREA MATERIALULUI LEMNOS ȘI PERSONALUL CEL AU

ARAD. Toți deponitarii de lemne de foc și cherestea din orașul Arad și cuprinsul județului Arad, sunt rugați ca fișele de mișcarea materialului lemnos și personalului cel au (după modelul cunoscut) să se înainteze serv. silvic jud. Arad Str. Gh. Popa No. 4 etaj I. camera No. 18 din —3 luni adică prima fișă la 1 Oct. 1941 pentru trimestrul expirat Iul.—Sept. a 2-a la 1 Ianuarie 1942 ș. a. m. d.

Lemnul de foc se va trece numai în vagoane și cherestea numai în m. e. arătându-se prețurile reale ale materialelor.

Cei ce nu se vor conforma vor fi defecți justiției și pedepsiți conform legii sabotajului economic.

Seful serv. silvic
Ing. Sub Insp. silvic
GH. LUPSA

Englezii prepară atacarea Iranului

ANKARA. (Event Press) — Trupele britanice din Siria și Palestina sunt în mars spre frontiera Iranului. Observatori neutri dela

Bagdad sunt convinși că se prepară atacarea acestei țări. În cercurile militare britanice s'a declarat ziariștilor americani,

că e absolut necesar — în cazul înfrângerii sovietelor în Ucraina — să se obțină un drum liber de comunicație pe la Sud, pentru ca

Români,

sprăjiniți comerțul și industria românească

Ultima oră

Declarația lui Roosevelt considerată „declarație de războiu”...

Constatările unui deputat american

NEWYORK. (R). Agenția DNB este informată că în ziarul Newyork Times a apărut un articol semnat de deputatul Tomas care afirmă că declarația lui Roosevelt poate fi considerată drept o decla-

rație de războiu, fapt ce numai Congresul american poate să facă. Astfel d. Roosevelt a încălecat nu numai drepturile poporului american, dar și pe acelea ale Congresului.

Se mai anunță că la 15 August a plecat din portul Newyork un vapor cisternă și mai multe va poare de comerț, care au destinația Wladivostok.

Bombardierele „Stukas” fac ravagii

BERLIN. (Rador.) Noaptea de 15 pre 16 August a fost o noapte de groază pentru trupele sovietice înmăsurate în spațiul din jurul Odessei.

În această noapte, trupele sovietice înconjurate n'au avut nici o clipă de liniște. Pretutindeni pe șo-

sele, pe unde carele de luptă și coloanele sovietice încercau să înainteze, ele au fost lovite de escadrilele noastre. Bombe de calibru greu au fost aruncate și asupra liniilor ferate și asupra coloanelor de transport.

A fost deosebit de energic ata-

cul german contra bateriilor sovietice instalate în nordul orașului. Șase baterii grele ale inamicului au fost distruse. Un pilot german povestește că, înfricoșaji de urletul avioanelor noastre Stuka, tunarii sovietici își părăseau tunurile și o luau la fugă.

Apelul dlui Colonel V. Mihailescu prefectul județului Arad

Români, iubiți Cetățeni!

Basarabia și Bucovina, provinci omănești atât de frumoase și bogate altădată, astăzi sunt complecamente ruinate și devastate.

Vandalii cotropitori numai mormane de ruină, jale și părăd, au lăsat în urma lor.

Desrobitorul Basarabiei și Bucovinei, Viteazul General Ion Antonescu, în ceasuri mari istorice, de pe front, a lansat un Apel către Tară, cerând tuturor, fără excepție, să contribuie după puteri la împrumutul intern pentru reclădirea acestor Tinuturi.

Este o datorie de onoare și de cinste, ca fiecare cetățean al acestui județ și Municipiu să răspundă la acest Apel și să contribuie cu puterea sa maximă, la reclădirea Tării Românești.

Este în interesul superior al Tării și al Națiunii întregi, ca aceste tinuturi pustiite cu ferecitate să fie reclădite și aduse cu un ceas mai devreme în starea lor înfloritoare de dinainte de cotropire.

CETĂTENII

Ostașilor noștri depe front li se cere Jertfa de sine, Jertfa sângelui, iar vouă celor cari stați acasă, Vi-

se cere cinstea Jertfei.

Cinstea Jertfei nu o puteți face mai bine, decât îndeplinindu-Vă datoria pe deantregul, pe toate căile și prin toate faptele voastre, către Neam și Tară.

CETĂTENII

Opera de reclădire cere mulți bani.

Cărmuitorii noștri nu vor să așeze noi sarcini, noi impozite și nici să facă inflațiune, pentru adunarea fondurilor necesare acestor reclădiri.

Guvernul Tării vrea să înfăptuiască reclădirea prin punerea în circulație a capitalurilor tezaurizate.

Vrea să scoată capitalurile neîntrebuținate și să le facă productive.

Vrea să reabiliteze Economia Națională, să dea un nou și puternic impuls întregii vieți economice, prin întrebuținarea tuturor bunurilor materiale tezaurizate până acum.

CETĂTENII

Nu Vi se cere nici un sacrificiu. Vi se cere numai un împrumut, producător de venituri frumoase, din averea, economiile și câștigul ce-l aveți.

CETĂTENII

Cuvântul curat al Marelui nostru General și al Guvernului Său, este o deplină garanție că sumele subscrise vor fi într'adevăr folosite pentru reîntregirea scumpei noastre Patrii.

Fiiți mândri și demni, că Vi se cere ajutorul la opera de reclădire a Tării.

Dați contribuțiunea voastră, cu cinste și patriotism, la această operă istorică.

La chemarea Generalului nostru, creator de țară nouă, și a Guvernului Său, răspundeți cu toții, cu mare elan și desăvârșit patriotism, dându-Vă ajutorul neprecupețit.

Graba cu care M. S. Regele Mihai I. și Scumpa Sa Mamă Regina Elena au subscris la acest împrumut să vă fie exemplu și Sfântă Călăuză.

Răsplata va fi a voastră și a Tării întregi.

Fac, deci, apel la sentimentul vestru de bun patrioteji și iubitori de Tară și Vă rog ca, din averea, capitalurile, economiile și truda voastră, să subscrieți sume cât mai mari la împrumutul intern pentru reclădirea Basarabiei și Bucovinei, precum și pentru înzestrarea scumpei noastre Armate, victorioasă astăzi și îndreptar de hotare, mâine.

Arad, la 14 August 1941.

Prefectul Județului Arad,
Colonel, V. Mihailescu.

coplei. Ion Veverea, director de bancă, Simion Hațegan de la Camera de Comerț, Pavel Diseta, Iosim Filidan etc. Dnii col. Al. Nasta, prefectul județului și dr. Eugen Pop, primarul municipiului au arătat scopul reunirii după ce s'a proclamat la constătuirea un comitet de acțiune, compus din fruntașii vieții Timișorean. S'au enunțat apoi criteriile și proporțiile după care urma să se și facă contribuțiile la această grandioasă inițiativă luată de guvern. S'a remarcat, cu această ocazie o însuflețire unanimă, cu care Banatul este gata să răspundă la chemarea Tării și a Conducătorului ei.

REZULTATE OBTINUTE ÎN SECTORUL DE NORD AL FRONTULUI

BERLIN. (R). Agenția DNB este informată că aviația germană a distrus în cursul zilei de ieri 10 auto camioane, 2 care blindate, mai multe tunuri anti-aeriene și 23 avioane din care 10 pe teren și 13 în lupte aeriene.

SPORT

RAPID—RIPENSIA 2:0 (0:0).

TIMISOARA. Cele două echipe din capitala Banatului, s'au întâlnit să dispute o partidă de fotbal în folosul Crucii Roșii. A învins Rapid, fiind mai bun și mai decis. Echipa Ripensiei n'a jucat rău, mai ales la început. A marcat Persam în min. 18 și 35 din repriza II-a.

CAMT—PATRIA 5:2 (0:2).

Al doilea match a fost un fel de antrenament, care s'a soldat cu victoria lui CAMT.

MICA ÎN DISTRICTUL ARAD ȘI UDR ÎN CEL DIN TIMIȘOARA

TIMISOARA. Aflăm că în urma noii formule de joc a viitorului sezon, Mica dorește să se joace în districtul Arad, iar UDR pretinde să fie împărțit la cel din Timișoara.

Matchul proiectat pe ziua de ieri între Rapid și Venus nu a avut loc. Federația de specialitate a optat pentru tălmăcirea fixând o nouă dată pentru disputarea ei.

ANUNȚ

Se caută pentru angajare un bărbat destoinic care are servirea militar satisfăcut care va fi retribuit bugetar cu suma de lei 4000 (patru mii) lunar. — Donatori se vor adresa la redacția zărilor Arad și Timișoara, pentru rețip.

„CREDINTA. Editor: Asociația Zărilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-8. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoya No. 9. et. 1 14. — Telefon: 22-62. — Tipografia „CREDINTA” Arad.

Serbare de binefacere la Timișoara

— PENTRU „DARUL OSTAȘULUI”.

Sâmbătă a avut loc în saloanele Casinoului Militar din Cetate un reușit festival dat de Comitetul fondului „Darul Ostașului” de conducere dnei Eliza general Drăgălina.

Reuniunea s'a bucurat de un desăvârșit succes moral și material. Au luat parte reprezentanții tuturor autorităților civile și militare precum și un public numeros, care a umplut încăperile Casinoului până

la refuz.

Pe lângă un bufet bogat asortat, diferite distracții, cu tombola, concurs american, concurs de frumusețe etc., au complectat program aceste frumoase manifestațiuni românești.

Un concurs, deosebit de prețios, la reușita acestei serbări au dat consulatele german și Italian.

— CONFATUIRE DELA PRIMARIE. ErI, Duminecă, la orele 11 a. m. a avut loc la Primărie o constătuire

în vederea organizării împrumutului reîntregirii. Au luat parte în frunte cu dl. col. Al. Nasta prefectul județului și dl. dr. Eugen Pop, Primarul orașului, personalitățile de seamă ale vieții publice, sociale și economice. Au fost reprezentate biserica, școala, liber profesioniștii toate breșelele și asociațiile, instituțiile și întreprinderile bancare, industriale și comerciale. A remarcat prezența dlor: Adrian Brudariu, decanul baroului, Traian Mircu, administrator financiar, pâr. cons. eparhial Cornel Vuia din partea Epis